Подробней про водоохранную зону и прибрежную полосу
Водоохранная зона – территория, прилегающая к водным объектам, на которой Водным кодексом устанавливается специальный режим хозяйственной и иной деятельности (т.е. устанавливается перечень запретов и ограничений) для предотвращения загрязнения, засорения и истощения водных ресурсов, а также для сохранения среды обитания объектов животного мира и произрастания объектов растительного мира.

Прибрежная полоса – часть водоохранной зоны, непосредственно примыкающая к водному объекту, с более строгим  режимом хозяйственной и иной деятельности, чем на территории всей водоохранной зоны. Т.е. в прибрежной полосе устанавливается более широкий перечень запретов и ограничений.

Размеры и границы (ширина) водоохранных зон и прибрежных полос определяются в проектах водоохранных зон и прибрежных полос, разрабатываемых по заказу местных исполнительных и распорядительных органов. Разработанные проекты водоохранных зон и прибрежных полос должны быть согласованы с органами государственного санитарного надзора, областными и межрайонными подразделениями Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, землеустроительными службами местных исполнительных комитетов, организациями Министерства лесного хозяйства и представлены на государственную экологическую экспертизу. Проекты водоохранных зон и прибрежных полос утверждаются: для больших и средних рек – областными исполнительными комитетами; для малых рек и водоемов – городскими или районными исполнительными комитетами.

Минимальная ширина водоохранной зоны вне населённых пунктов должна быть не менее: для малых рек - 500 метров, для средних и больших рек - 700 метров, для искусственных судоходных каналов - 300 метров, для иных искусственных каналов, а также для ручьёв и родников - 100 метров.

Минимальная ширина прибрежной полосы вне населённых пунктов, если прилегающие земли покрыты древесно-кустарниковой растительностью, должна быть не менее: для малых рек - 20 метров (при уклоне поверхности земли более 3 градусов - 50 метров), для средних и больших рек - 125 метров (при уклоне поверхности земли более 3 градусов - 150 метров), для ручьёв и родников - 15 метров, для искусственных каналов прибрежная полоса не устанавливается.

